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一、填空题（每小题 5分，满分共 50分）

1．设 是 3级矩阵且 ，则 ．A 2A   1)4()( AA

2．代数基本定理是指 ．

3．设 是正整数，则 ．m 
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4．设在向量组 中任意 3个向量都线性无关，则该向量组 （填一定或4321 ,,, 

不一定）线性无关．

5．设 是 3 级实数矩阵且 ，已知 的一个特征值是 ，则它的全部特征值A 2A A i
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是 ．

6．设线性空间 上的线性变换 在 的某组基下的矩阵分别是 ，则线性变换V  , V BA,

在同一组基下的矩阵分别是 ．
23 

7 ． 已 知 3 维 欧 氏 空 间 一 组 基 的 度 量 矩 阵 ， 则 向 量321 ,, 
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的长度 ．321 32   

8．设 是 级矩阵， 是它的全部特征值， ，则矩阵 的全部A n n ,,, 21  2)( 3  xxf )(Af

特征值是 ．

9．设 是 级实对称矩阵，则 为正定矩阵的充分必要条件是 ．A n A

10．设 是 4维线性空间 的两个向量，把它们扩充成 的)3,1,0,0(),3,2,0,0( 21   4R 4R

一组基，你扩充得到的这组基为 ．



二、（满分 15分）、计算下列 级行列式n

n

n

a

aa
aa

aa

d










110000

00110
00011
00001

43

32

21











三（满分 10分）、在有理数域上分解因式： .8122116)( 2345  xxxxxxf

四（满分 10分）、设线性方程组
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的系数矩阵 的行列式 且元素 的代数余子式 ，试求该线性方程组的基A 0A 12a 012 A

础解系。

五（满分 10 分）、设 级矩阵 满足 ，证明矩阵 可逆，并求n A 024 23  AAA AEn 

，其中 表示 级单位矩阵。
1)(  AEn nE n

六 （ 满 分 15 分 ）、 设 ， ， ，)1,1,0,1(1  )1,1,1,3(2  )2,1,2,1(3 

， ， ， ，分别求)5,6,5,2(1  )3,7,2,1(2  ),,( 3211 LV  ),( 212 LV 

的维数和一组基。2121 , VVVV 

七（满分 15分）、已知实二次型
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(1) 假设 是负定二次型，求 的值。),,( 321 xxxf t



(2) 当 时，试用正交变换化此二次型为标准型并写出所用的正交变换的矩阵。1t

八 （ 满 分 15 分 ）、 设 是 维 欧 氏 空 间 的 对 称 变 换 （ 即 满 足 ： 对 任 意 的f n V

）。,, V ))(,()),((  ff 

；}|)({)( VfVf   }0)(|{)0(1   fVf

分别是 的值域和核。证明： 是 的正交补，即 。f )(Vf )0(1f  ))0(()( 1fVf

九（满分 10分）、设 是数域 上 维线性空间 的一个线性变换。证明：如果 在任意一组f P n V f

基下的矩阵都相同，则 是数乘变换。f




